
Ας θυμηθούμε την 
πρόσθεση και 
αφαίρεση 
κλασμάτων 





Συμπλήρωσε τις μαθηματικές προτάσεις. Κάνε την απλοποίηση 
όπου υπάρχει, ώστε το κλάσμα  να είναι γραμμένο στην πιο απλή 
του μορφή. 
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Πρόβλημα 1:

O Μιχάλης ξόδεψε τα      των χρημάτων του για να αγοράσει μία πένα και τα      

των χρημάτων του για να αγοράσει ένα βιβλίο.  Τι μέρος των χρημάτων του 

ξόδεψε;

:2

+             =                ή απλοποιημένο 

:2

Απάντηση: Ξόδεψε τα              των χρημάτων του.
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Πρόβλημα 2:
Ο Θωμάς έφαγε το   από    ένα γλύκισμα και η Ιωάννα το       από αυτό. Τι 

μέρος του γλυκίσματος έφαγαν και τα δύο παιδιά μαζί;

Δεν μπορούμε να προσθέσουμε τα δύο κλάσματα γιατί δεν είναι ομώνυμα. 
Αυτό σημαίνει δεν έχουν το ίδιο μέγεθος.
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Μπορώ να μετατρέψω όμως το ½ σε τέταρτα με 
ισοδύναμο κλάσμα για να γίνουν ομώνυμα

• Έτσι 

Άρα +           = 
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Πρόβλημα 3:

Ο Γιάννης, η Μάγια και η μητέρα τους έφαγαν τούρτα. Ο Γιάννης έφαγε το 
1

2
της 

τούρτας. Η Μάγια έφαγε το  
1

4
της τούρτας. Η μητέρα τους έφαγε το  

1

4
της 

τούρτας. Τι μέρος της τούρτας περίσσεψε;
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• (δ) τίποτα
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Σελ. 68 βιβλίου
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Σελ. 68 βιβλίου
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Όλη η κορδέλα είναι :
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Μπλέ= 

Πράσινο=

Κίτρινο=

Ροζ= 

Άρα προτιμούμε το μπλε 

Σελ. 53 βιβλίου



Για να είναι δίκαιο το παιχνίδι για 4 άτομα 

πρέπει να έχουν τις ίδιες πιθανότητες να 

κερδίσουν ανάλογα με το χρώμα που θα 

επιλέξει ο καθένας.

Έτσι  πρέπει να χρησιμοποιηθούν οι τροχοί 1 ή 

4 γιατί :

Τροχός 1: το κάθε χρώμα είναι το του 

κύκλου άρα είναι ίσες οι  πιθανότητες.

Τροχός 4: το κάθε χρώμα είναι είναι τα 

του κύκλου άρα είναι ίσες οι πιθανότητες.

Στους υπόλοιπους κύκλους δεν είναι ίσα τα 

χρώματα σαν κλάσματα.Στον τρίτο κύκλο μόνο 

ένα χρώμα υπάρχει.
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Μπορούμε να εκφράσουμε τις πιθανότητες σαν 
κλάσματα:
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Ποια είναι η πιθανότητα να φέρουμε πράσινο χρώμα; 



Τα πολλαπλάσια του 2 στο ζάρι είναι 3 αριθμοί : 2, 4, 6.

Το ζάρι έχει 6 αριθμούς.

Άρα η πιθανότητα να φέρουμε πολλαπλάσιο του 2 είναι                
ή     
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Στο κίτρινο

Στο ροζ

Στο μπλε και στο κόκκινο

Η πιθανότητα είναι          ή            γιατί 

οι άρτιοι αριθμοί  είναι 4 από τους 8
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Σελ. 71 βιβλίου
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Σελ. 71 βιβλίου

Κίτρινο 1 =                                          Μπλε  2 =

Κόκκινο 3 =                                          Πράσινο  4 = 

Άρα ίδιες πιθανότητες έχουμε να φέρουμε τους αριθμούς 3 και 4.    
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